

జపాన్, పాపువా న్యూ గినియా మరియు ఆస్ట్రేలియాలో ప్రధాన మంత్రి పర్యటన

మే 16, 2023

జపాన్ ప్రెసిడెన్సీ లో జరిగే G-7 సమ్మిట్ కోసం జపాన్ ప్రధాన మంత్రి గౌరవనీయులైన శ్రీ కిషిడా ఫుమియో ఆహ్వానం మేరకు ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ 19-21 మే 2023 తేదీలలో జపాన్ లోని హిరోషిమాను సందర్శించనున్నారు. సమ్మిట్ సందర్భంగా, ప్రధాన మంత్రి భాగస్వామ్య దేశాలతో G-7 సెషన్ లలో, శాంతి, స్థిరత్వం & స్థిరమైన గ్రహం యొక్క శ్రేయస్సు; ఆహారం, ఎరువులు మరియు శక్తి భద్రత; ఆరోగ్యం; లింగ సమానత్వం; వాతావరణ మార్పు మరియు పర్యావరణం; స్థితిస్థాపక మౌలిక సదుపాయాలు; మరియు అభివృద్ధి సహకారం వంటి అంశాలపై మాట్లాడతారు.

2. ప్రధాన మంత్రి కిషిడా ఫుమియోతో ప్రధాన మంత్రి ద్వైపాక్షిక సమావేశం నిర్వహిస్తారు. సమ్మిట్ లో పాల్గొనే ఇతర నాయకులతో కూడా ఆయన ద్వైపాక్షిక సమావేశాలు నిర్వహించనున్నారు.

3. తర్వాత ప్రధాన మంత్రి పోర్ట్ మోర్స్బీ, పాపువా న్యూ గినియాకు వెళతారు, అక్కడ అతను 22 మే 2023 న పాపువా న్యూ గినియా ప్రధాన మంత్రి గౌరవనీయులైన శ్రీ జేమ్స్ మరాపేతో కలిసి ఫోరమ్ ఫర్ ఇండియా-పసిఫిక్ ఐలాండ్స్ కోఆపరేషన్ (FIPIC III సమ్మిట్) యొక్క 3వ సమ్మిట్ ను నిర్వహిస్తారు. FIPIC 2014 లో ప్రారంభించబడింది, ఇందులో భారతదేశం మరియు 14 పసిఫిక్ దీప్వ దేశాలు (PICలు) ఉన్నాయి, అవి, ఫిజి, పాపువా న్యూ గినియా, టోంగా, తువాలు, కిరిబాటి, సమోవా, వనాటు, నియు, ఫెడరేటెడ్ స్టేట్స్ ఆఫ్ మైక్రోనేషియా, రిపబ్లిక్ ఆఫ్ మార్షల్ ఐలాండ్స్ దీవులు, పలావు, నౌరు మరియు సోలమన్ దీవులు.

4. ప్రధాని మోదీ పాపువా న్యూ గినియాలో గవర్నర్ జనరల్ సర్ బాబ్ డాడే మరియు ప్రధాన మంత్రి జేమ్స్ మరాపేతో సమావేశాలతో సహా ద్వైపాక్షిక నిశ్చితార్థాలలో పాల్గొంటారు. పాపువా న్యూ గినియాలో భారత ప్రధాని పర్యటించడం ఇదే తొలిసారి.

5. ఆ తరువాత, క్యాడ్ లీడర్స్ సమ్మిట్ లో పాల్గొనేందుకు ఆస్ట్రేలియా ప్రధాన మంత్రి గౌరవనీయులైన శ్రీ ఆంథోనీ అల్బానీస్ ఆహ్వానం మేరకు 2023 మే 22-24 తేదీల్లో ఆస్ట్రేలియాలోని సిడ్నీలో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ పర్యటించనున్నారు. అమెరికా అధ్యక్షుడు గౌరవనీయులైన శ్రీ జోసెఫ్ ఆర్ బైడెన్ జూనియర్ మరియు జపాన్ ప్రధాని గౌరవనీయులు శ్రీ కిషిడా ఫుమియోతో పాటు. ఇండో-పసిఫిక్ ప్రాంతంలో జరుగుతున్న

పరిణామాలపై అభిప్రాయాలను పంచుకోవడానికి, స్వేచ్ఛాయుత, బహిరంగ, సమ్మిళిత ఇండో-పసిఫిక్ కోసం తమ దార్శనికతను ముందుకు తీసుకెళ్లడానికి ఈ శిఖరాగ్ర సమావేశం ఒక అవకాశాన్ని కల్పిస్తుంది.

6. తన పర్యటన సందర్భంగా, ప్రధాన మంత్రి 24 మే 2023న ప్రధాన మంత్రి అల్పనీస్ తో ద్వైపాక్షిక సమావేశాన్ని నిర్వహిస్తారు. ప్రధానమంత్రి ఆస్ట్రేలియా CEOలు మరియు వ్యాపార నాయకులతో కూడా సంభాషిస్తారు మరియు 23 మే 2023న సిడ్నీలో జరిగే కమ్యూనిటీ కార్యక్రమంలో భారతీయ ప్రవాసులను ఉద్దేశించి ప్రసంగిస్తారు.

న్యూఢిల్లీ

మే 16, 2023